
2020

metodika

broj 46 / godina 10. / 2008.

Veæina uèenika koji su rješavali ovaj zadatak su 
krenuli od formule za duljinu težišnice koja glasi:

t
c
 =   

1
 

__ 
2
   
 

 √
____________

     2a2 + 2b2 – c2  ,                   (*)

gdje su a, b, c duljine stranica  
___

 BC ,  
___

 AC ,  
___

 AB  redom.

Imamo sada iz (*):

2 =   
1
 

__ 
2
    √

___________________

      2a2 + 2 · 42 – (4 
 

 √
__

 3  )2  ,

 a odavde

4 =  √
_____________

     2a2 + 32 – 48  , tj.

 √
_______

 2a2 – 16   = 4,

te nakon kvadriranja

2a2 – 16 = 16,
odnosno

2a2 = 32, te

a = 4 cm.

Jedan zanimljiv
zadatak iz geometrije trokuta

Šefket Arslanagiæ, Sarajevo

Prije nekoliko godina smo na prijamnom ispitu na Prirodno-matematièkom fakultetu u Sarajevu, 
meðu ostalim zadacima iz algebre i trigonometrije dali i sljedeæi zadatak iz geometrije:

U trokutu ∆ ABC dužina  
___

 CM  je težišnica iz vrha C, a toèka M je polovište stranice  
___

 AB . Ako je
 | CM |  = 2 cm,  | AC |  = 4 cm i  | BM |  = 2   √

__

 3   cm, koliko iznosi opseg i površina trokuta ∆ ABC?
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Sada je opseg trokuta ∆ ABC:

O =  | AB |  +  | AC |  +  | BC | , tj.

O = 4 √
__

 3   + 4 + 4,

O = 4 (2 +  √
__

 3  ) cm.

Samo jedan uèenik je ovaj zadatak riješio na mno-
go jednostavniji naèin. Naime, uoèio je da vrijedi:

42 = 22 + (2 √
__

 3  )2,

tj. zbog  | AM |  =  | BM |  = 2 √
__

 3   cm, zatim  | AC |  = 4 cm 
i  | CM |  = 2 cm:

 | AC | 2 =  | CM | 2 +  | AM | 2,

što znaèi da za trokut ∆ ACM vrijedi Pitagorin po-
uèak pa je trokut ∆ ACM pravokutan s pravim ku-
tom <) AMC = 90º. Dakle, zbog  | BM |  =  | AM |  je sa-

da trokut ∆ ABC jednakokraèan pa je  | BC |  =  | AC |  
= 4 cm.

Opseg trokuta ∆ ABC je:

O =  | AB |  + 2 | AC | , tj.

O = 2 | BM |  + 2 | AC | ,

O = 2( | BM |  +  | AC | ),

O = 2(2 √
__

 3   + 4),

O = 4( √
__

 3   + 2) cm.

Sada je lako izraèunati i površinu trokuta ∆ ABC. 
Imamo

P =   
 | AB |  · h

c
 

_______ 
2
  ,

gdje je zbog h
c
 = t

c
 =  | CM |  = 2 cm:

P =   
4 √

__

 3   · 2
 

______ 
2
  , tj.

P = 4 √
__

 3   cm2.

Da nismo ovako postupili, morali bismo korisiti 
Heronovu formulu za površinu trokuta ∆ ACM ko-
ja glasi:

P =  √
___________________

      s(s – a)(s – b)(s – c)  ,    s =   
a + b + c

 
________ 

2
  ,

tj. u našem sluèaju zbog s =   
4 + 2 + 2 √

__

 3  
 

_________ 
2
   = 3 +  √

__

 3  

P∆ACM
= √

________________________________

   (3+ √
__

 3  )(3+ √
__

 3  –4)(3+ √
__

 3  –2)(3+ √
__

 3  –2 √
__

 3  )  , 

tj.

P∆ACM
 =  √

_____________________________

   (3 +  √
__

 3  ) (3 –  √
__

 3  ) ( √
__

 3   – 1) ( √
__

 3   + 1)  ,

odnosno

P∆ACM
 =  √

___________

  (9 – 3) (3 – 1)  

P∆ACM
 =  √

____

 6 · 2   =  √
___

 12  , tj.

P∆ACM
 = 2 √

__

 3   cm2.

Kako je  | AM |  =  | BM | , slijedi da je sada

P∆ABC
 = P∆ACM 

,

odnosno

P∆ABC
 = 4 √

__

 3   cm2.
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